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VERBALE Nr. 10 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  04/03/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.30 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente 
2 - Relazione attività del periodo;  
3 - Commissione Viabilità e Sicurezza del 13 Febbraio u.s. e punti per la Commissione di Aprile; 
4 - Relazione incontro 6Q Associazione Comitati di Quartiere del 13 Febbraio u.s.   e nuovo incontro del 
prossimo 12 marzo; 
5 - Incontro A.C.Q con Direttore ASCOM   
6 - Gruppi di interesse: situazione \ aggiornamento;  
7 - Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere Assente giustificato 

BALASSO MIRELLA Consigliere Assente giustificato 

BINOTTO LORENZO Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, auspicando un ideale mondiale di equità e condivisione, 

menziona la seguente massima del Mahatma Gandhi: “La terra fornisce abbastanza risorse per i bisogni di 
ogni uomo, ma non per l’avidità di ogni uomo.” 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (05/02/2024) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione del Presidente attività del periodo. 
Gli argomenti rispetto ai quali Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato sono distribuiti nei punti di cui sotto. 

 
 

3. Commissione Viabilità e Sicurezza: 

Riunione Commissione del 13 Febbraio (relaziona il Rappresentante Giovanni Rizzi) 

• Alla riunione del 13/02 erano presenti n° 5 rappresentanti su 6 Quartieri 

• Stabilito che si riunirà ogni 2 mesi; la convocazione viene pubblicata 1 settimana prima. 

• Regola stabilite per la definizione dell’OdG: ogni Comitato può richiedere di inserire all’OdG 

max n° 3 argomenti. 

• Risposte alle richieste inoltrate dal Comitato Conca in data 22/01/24: 

o spostamento pista ciclabile in via San Gaetano: risulta difficile, perché non ci può 

essere dislivello fra la pista ciclabile e il marciapiedi, per evitare possibili cadute dei 

ciclisti. Il marciapiedi non può essere portato a livello strada perché la zona è soggetta 

ad allagamenti e l’abbassamento del marciapiedi comporterebbe rischio allagamento 

delle case prospicienti. Comunque, l’Ufficio Tecnico Comunale cercherà qualche 

possibile soluzione. 

o Soluzioni per regolare traffico veicolare e pedonale in via dei Quartieri: per 

regolamento i dossi dissuasori possono essere collocati solo nelle vie interne con 

limitato scorrimento e solo se i residenti dei numeri civici in corrispondenza del 

dissuasore sono tra i firmatari della richiesta. Inoltre, la distanza minima tra i 

dissuasori è di 50 mt. 

Rimane dunque esclusa la possibilità di collocare un dosso dissuasore in via dei 

Quartieri (ad elevato scorrimento). Rimane aperta la possibilità di realizzare un 

attraversamento pedonale rialzato in corrispondenza della farmacia, fatta salva 

verifica dei livelli rispetto al marciapiedi. 

o Viabilità davanti scuole Ferrarin, nei pressi della nuova palestra: al momento verrà 

rispettato il progetto. 

o Sollevato inoltre il problema della rispondenza di Cityweb: molte segnalazioni 

rimangono aperte per un tempo indefinito. 

o progetto di revisione rotonda di via dei Quartieri per regolare traffico veicolare e 

pedonale: non risulta pervenuta risposta alla PEC inoltrata dal Presidente Rigoni: 

provvederà egli stesso a sollecito. 

• Richieste formulate dai Rappresentanti di altri Quartieri nel corso della riunione: 

o Quartiere del Santo: richiesto collegamento pedonale/ciclabile con zona commerciale 

(Burger King e Tosano). Da verificare il progetto del nuovo collegamento viario tra 

Nuova Gasparona e Autostrada. 

o Quartiere Ca’Pajella: richiesta costruzione marciapiedi nelle laterali di via Raffaello. 

Risposta: da tenere presente che collocare marciapiedi e/o pista ciclabile comporta 

limitare a senso unico la strada. 
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• Il Coordinatore della commissione, Consigliere Vecelli comunica lo stanziamento di 500'000 € 

previsto per il 2024 per l’asfaltatura strade (considerato il costo stimato di 15 €/m2, lo 

stanziamento corrisponde a circa 33'000 m2 di riparazioni, riasfaltaure). 

• Punti da richiedere, da parte ns Rappresentante Giovanni Rizzi, all’OdG della prossima riunione 

di Aprile della Commissione Viabilità e Sicurezza: 

o Redistribuzione rallentatori fra via Binotto e Via San Domenico Savio per regolarizzare 

meglio la velocità di scorrimento. 

o Piste ciclabili: collegamento Centro/quartiere Studi -Rozzampia e Santo. In generale: si 

richiede che i Rappresentanti in commissione viabilità e sicurezza possano partecipare 

alla commissione piste ciclabili 

o Problema della rotta di atterraggio in aeroporto di nuovo elicottero pesante, che 

sorvola a bassa quota il quartiere e provoca elevate vibrazioni e rumorosità. Problema 

della rotta di decollo in direzione della città di alcuni aerei (paracadutisti): provoca 

rumorosità e potrebbe rivelarsi pericolosa in caso di guasto al motore. 

o Da valutare se affrontabile in Commissione viabilità e sicurezza il problema 

dell’inquinamento luminoso (pubblico, vedi Parco Sud e altre realtà  private. 

 

4. Relazione incontro 6Q Associazione Comitati di Quartiere, 16 gennaio 2024 

o Sito dei comitati di quartiere: La soluzione individuata con l’Amministrazione Comunale è 

quella che l’Associazione Comitati di Quartiere provveda a farsi sviluppare un proprio sito. La 

spesa prevedibile è di circa 1'500  1'700 €. Si procede dunque a richiedere all’A.C. un 

contributo spese di corrispondente importo. Rimane da risolvere il problema della personalità 

giuridica corrispondente all’intestatario del sito. 

o Comunità Energetiche Rinnovabili e considerazioni: Incontro con Consigliere Gecchelin, che ha 

relazionato  ai presenti: 

• La costituzione di Comunità Energetiche è soggetta tuttora a continue modifiche 

legislative. Da stabilire chi sarà il soggetto giuridico, da definire un business plan. Da 

stabilire il regolamento e come potrà partecipare il privato. Da definire come verrà 

coinvolta la cittadinanza. Il Comune di Thiene ha vinto due bandi della Fondazione 

Cariverona, ciascuno di 60'000 € per progetti da formulare. La partecipazione ai progetti 

sarà in ambito territoriale, con Comuni di Thiene, Marano e Chiuppano. Il Consigliere 

Gecchelin ci terrà informati. 

o Elezioni Comitato di Quartiere San Vincenzo; 

• Circa 30 residenti hanno chiesto formalmente al Comune che vengano indette le 

elezioni. Il Presidente Pro Tempore dell’ACQ Sig. Faccin ha incontrato il Sindaco a tal 

proposito. E’ stato rassicurato che  c’è l’intenzione di indirle, ma deve essere rispettata 

la distanza di 3 mesi da elezioni (europee), quindi si andrà a settembre. 

o Problema sicurezza: è stato richiesto all’A.C di avere dati 2023 riguardanti furti, rapine, 

borseggi etc, da comparare  con anni precedenti (dati disponibili). Non è stata data risposta.  

o Vicinato Solidale (controllo di vicinato): Il Presidente del Comitato Conca Rigoni ha preso 

contatto con la Prefettura: l’indicazione emersa è che senza il coinvolgimento diretto e 
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coordinamento dell’Amministrazione Comunale non si fa nulla. Nel corso dell’incontro ACQ è 

stato dunque deciso che questa tematica venga discussa e sviluppata in Commissione Viabilità 

e Sicurezza. Probabilmente il Coordinatore Vecelli affronterà la questione. 

o Vigile di Quartiere: il tema va affrontato in ambito ACQ (da mettere all’OdG per la prossima 

riunione). 

o Definizione congiunta delle proposte per la tradizione della Nina: obiettivo potenziare e 

migliorare la manifestazione. Il nostro Consigliere  Todesco assicura che è stato costituito un 

Comitato di Coordinamento con la Pro-Loco di Thiene. 

o Giornata Ecologica, definizione data e svolgimento: Si attendono indicazione da parte del 

Comune. 

 

5. Incontro A.C.Q  con Direttore ASCOM   

Il Presidente Rigoni riferisce che l’A.C.Q è stata invitata ad un incontro tenutosi oggi con  
Rappresentanti di ASCOM (Sigg. Retis – Presidente di Mandamento; Zardo – Vice-Presidente , Terzo 
– Direttore) e Rappresentanti del Comune di Thiene (Consigliere Vecelli e Assessore Zavagnin). 
Obbiettivi di Confcommercio: 

• Far redigere il nuovo  piano di Marketing, tenendo conto dei pareri e della partecipazione 

dei Comitati (con possibilità di esprimere segnalazioni, ad esempio situazioni di congestione 

del traffico dovute al mercato etc.) 

• Portare all’attenzione dei cittadini situazioni di disagio che si vivono in città, in particolare 

in centro: 

o Sporcizia sui marciapiedi, dovuta a piccioni e animali randagi. 

o Siepi private: non viene eseguita corretta manutenzione e non viene rispettato il 

regolamento urbano. 

o Scarsa pulizia nelle isole ecologiche o sottodimensionamento delle stesse (se valutiamo 

che siano sottodimensionate, si invita a inoltrare comunicazione tramite ns Comitato). 

o Mancata promozione degli eventi al Parco Sud: non viene effettuata perché l’area 

predisposta non ha un’uscita di sicurezza (quando è stata progettata non c’era la legge 

emessa dopo l’incidente di Torino). Proposta di tracciare gli eventi da parte di Pro-Loco 

o Problema del degrado dell’area e fabbricati distillerie Fabris 

• La proposta interna al nostro Comitato è quella di presidiare le aree che ci siamo suddivisi. 

 

6. Gruppi  di interesse: situazione\ aggiornamento 

Stato dei lavori degli ulteriori due Gruppi di Interesse: “Sostenibilità” e “Sociale”: 

• Gruppo Sostenibilità: Attuato 1° incontro con Ufficio Ecologia, nelle persone del Dirigente Rampazzo e 

della Signora Sandonà. L’Assessore Zavagnin non presente. Obbiettivo: avere molteplicità di confronto 

sui vari temi e trovare spazi di miglioramento della gestione e riduzione delle tariffe. Sono stati 

affrontati i seguenti punti: 

o Smaltimento rifiuti: le tariffe per abitazione di Thiene sono il 50% maggiori di Schio. Forse il 

motivo è che a Schio hanno una agevolazione dovuta alla presenza dell’inceneritore. L’Ufficio 

Ecologia non ha saputo chiarire la ragione precisa di questa differenza, ma ha presentato uno 



 

 Verbale Direttivo 10-  2024 Marzo 04 - pagina 5 di 5 
 

studio per una nuova modalità di conferimento, con tessera e pesata, che incentivi anche una 

migliore differenziazione dei rifiuti. 

La modalità di raccolta porta a porta può essere più conveniente di quella tramite campane e 

bidoni? In realtà AVA non attua confronti fra i metodi adottati dai diversi Comuni, quindi non ci 

sono dati a riguardo. Può forse essere utile contattare la competenza in AVA da noi conosciuta, 

il Presidente Giovanni Cattelan. 

o Raccolta differenziata: il Veneto dichiara un incremento della differenziazione, mentre i dati di 

Thiene indiano un decremento. Da comprendere e analizzare. La nostra A.C. sta mettendo a 

punto un piano per identificare comportamenti scorretti, con l’uso di ulteriori telecamere. 

Nell’ottica di migliorare la collaborazione con l’Ufficio Ecologia, il Gruppo di Interesse propone 

di prestarci alla distribuzione di volantini per la promozione della raccolta differenziata, 

assieme a quelli per la convocazione dell’assemblea. 

Un’osservazione riguarda la manutenzione delle isole ecologiche: in talune il massetto 

d’appoggio è degradato e questo costituisce pericolo per utenti anziani. 

o Acqua potabile: purtroppo sull’acqua il Comune non decide più: ARERA decide le tariffe; VIA 

ACQUA gestisce gli impianti (acquedotti) per 68 Comuni ed emette le bollette. Probabilmente è 

meglio affrontare questo tema con Consigliere Gecchelin. 

 

 

• Gruppo di Interesse Sociale: programmato per lunedì 11/03 incontro con Assessore Anna Maria Savio. 

 

 

 

7. Varie ed eventuali 

Martedì 12 Marzo incontro ACQ 

Prossimo incontro del nostro Comitato  lunedì  15 aprile. 

 
 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


